

多名百万粉丝网红获刑

“一位清纯女子误入大凉山深处,偶遇一位英俊淳朴的乡村小伙……”2022年8月,赵灵儿和曲布“偶遇”视频走红,此后两人开始频繁带货。然而,这背后却隐藏着一条制假售假灰色产业链。2023年12月28日,四川凉山州昭觉县人民法院对该案一审宣判,涉案公司法定代表人张某、网红主播赵某(赵灵儿)、阿日某某(曲布)等9人分别被判8个月至3年2个月不等的有期徒刑。

两名主播深山“偶遇”

2022年8月19日,赵灵儿在某短视频平台发布一则视频,讲述了她在凉山偏远山村“偶遇”淳朴、帅气的彝族青年曲布,并盛情邀请其到家里做客的故事。正是这条“偶遇”视频,让曲布和赵灵儿在网上一夜爆火。面对网友的

质疑,赵灵儿曾回应称,“没有团队,更没有资本和大公司的包装……”

走红后不久,两人便开始了频繁的直播带货之路,主要售卖核桃、蜂蜜等农特产品。2022年9月至2023年5月,赵灵儿和曲布开直播带货超过40场。

2023年5月,凉山公安机关接州市市场监管局通报,发现网红凉山曲布、赵灵儿在直播带货过程中虚假宣传,涉案数额巨大,涉嫌犯罪。公安机关迅速成立专案组开展侦查。

MCN机构编剧本

经查,张某以孵化网红、通过直播带货变现为目的,成立成都小虞助农传媒有限公司(MCN机构)。2022年7月,张某深入凉山物色到个体工商户赵某(赵灵儿)、青年阿日某某(曲布)等当地“网红

苗子”开始精心孵化。

民警表示,张某通过精心设计的剧本和话术,为二人编排纯真善良的“女主角”和“男主角”形象,发布“偶遇”“创业”“助农”等情节的短视频博取眼球,孵化出赵灵儿、曲布两个网红账号,粉丝量均超过200万。该团队专门挑选当地无人居住的生产用房、破壁残垣等作为直播背景,打着“助农”“优质原生态”等旗号,从成都、南京等地低价购入蜂蜜、核桃等农副产品进行直播带货,将假冒的大凉山农特产品销售至全国20余个省份,销售额超千万元。

账号被永久封禁

赵灵儿、曲布涉案的2万余斤蜂蜜、9.4万余斤核桃几乎都是从外地低价购入、以次充好、高价出售,真正来自凉山的原生态优



赵灵儿和曲布在直播

质产品仅有极少部分。短短数月,张某运营的公司实现非法牟利达300万元以上,网红主播赵灵儿、曲布非法收入均在70万元以上。

2023年7月,凉山州昭觉县人民检察院依法对成都小虞助农传媒有限公司法定代表人张某,运营人员帅某、许某,网红主播赵某、阿日某某、石一某某、钟某,假冒商品供应商郭某等嫌疑人批准逮捕。

2023年以来,凉山重拳整治“自媒体”乱象专项行动,处置违规账号346个,永久关闭“虚假助农”的“赵灵儿”“曲布”“凉山孟阳”等账号15个,其中粉丝量200万以上账号5个。(摘编自《成都商报》)

环球采撷

“欧罗巴快船”带上200万人名飞向木卫二 美国宇航局(NASA)2024年10月将在肯尼迪航天中心发射“欧罗巴快船”探测器,飞行29亿公里,探索木星卫星木卫二。NASA还征集了200万地球人的姓名,印在微芯片上,作为“漂流瓶中的信”,随探测器发射上天。木卫二又名“欧罗巴”。“欧罗巴快船”携带一套九台科学仪器,预计2030年4月抵达木星轨道,将50次飞越木卫二,并在它厚厚的海洋冰壳上方26公里处详细勘测,看看木卫二的海洋能否支持生命。微芯片硬币大小,每个名字小于人类头发宽度的1/1000。除了200万个名字,还有美国诗人阿达·利蒙的诗歌《赞美神秘:献给欧罗巴》也一起飞天。(摘编自《都市快报》)

“复活丹”成本14.6元售价6980元

每盒成本仅为14.6元的淀粉丸,通过包装设计和虚假宣传,成为揭开863计划慢病奇方奥秘的“863复活丹”,然后以1000元至6980元不等的高价进行兜售,受害人多为老年人……近日,江西省景德镇市珠山区人民法院依法对由景德镇市公安局机关侦办的“7·1”保健品诈骗案件进行判决,判决总经销商强某,二级经销商陈某某、刘某某等人3至15年不等的有期徒刑。

2022年6月21日,景德镇南河公安分局民警接到被诈骗人女儿报警:其父多次通过快递

购买某科技公司销售的“863复活丹”保健品,被骗4万余元。经过景德镇市监部门检测,“863复活丹”主要成分为淀粉。随后,景德镇市公安局南河分局全面掌握犯罪事实,彻底查清一个涉及全国25省、206家二级经销商的诈骗网络:“863复活丹”经销商通过非法手段获取了参与电视购物老年人的信息,安排业务员伪装成电视购物健康顾问推荐“复活丹”保健产品,声称能够提高人体免疫力,达到其诈骗老年人钱财、非法获利的目的。(摘编自《法治日报》)

70岁时尚大爷“带球跑马”

近日开跑的杭州马拉松中,一位边跑步边盘带足球的大爷引发关注。大爷名叫王衍哲,辽宁沈阳人,已经70岁了。他已经跑了85场马拉松,目标是参加100场马拉松后正式“挂靴”。

王衍哲退休后,随女儿来到杭州定居。“我退休后的爱好就两样,一是踢足球,二是骑车。”王衍哲说。有一次踢球时,球友问他“为何不去跑跑马拉松”,他就当真了。2017年,王衍哲报名参加了沈阳马拉松,这一年他64岁。“第一次跑下来,没有想象中那么难受,后来看到有马拉松就

报名参赛。”

为什么要边跑步边踢足球?王衍哲说,“自己首先是一名球迷。跑步的时候,总感觉缺少了什么,带球跑的话,有一种动力。我已报名参加1月7日的厦门马拉松,这应该是我踢球跑步的告别赛。我的目标是跑完100场马拉松以后就不再跑了。”王衍哲说。(摘编自《扬子晚报》)



王衍哲在杭州马拉松上

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生



以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不光提供完美退休计划
后台有丰富的产品和服务满足您的需求
看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识
或者上网找文朋诗友围炉夜话
或者把回忆录拿到快乐人生出版事务所出书
您还可以跟着美时美刻国际旅行社周游列国
在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”
生活可以很精彩。

快乐老人报全年定价138元
邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



中国邮政订阅热线:11185
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498